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A miskolci választás
újabb tanulságokkal szolgál azok 
n'ak, akiket még mindig.érd.-kei 
nek a mai politikai viszonyok.
Ha ugyan a szó szorsabh értel­
mében politikainak lehet nevezni 
azokat a herce hurcákat és sze­
mélyes atrocitásokat, amellyek- 
kel a politikai porondon egvinás- 
sal tülekedő s egymás becsületét 
marcangoló nemzetgyűlési kép- | 
viselők szórakoztatják nap-nap j 
után a közönséget.

Miskolcon ma az ottani nemzet j 
gyűlési pótválasztáson mégis- j 
métlódött a debreceni képviselő- | 
választás története. A sokat em­
legetett „arany középul" amelyet 
már Horácius is nyomatékosan 
megénekel ismert ódájában, is­
mét kátyúba jutott s bele is fu 
ladt abba.

Az u. n. forradalom szülte 
szélső kilengések, — amelyeknek 
azután tengernyi változata van,
— két inkarnatus képviselője az 
első választáson pozdorjúvá tép- ; 
te a pártc nkivüli programmal 
fellépett mérsékelt politikát áruló I 
és bizonyára Bethlen István tö­
rekvéseit" támogató képviselője­
lölt zászlóját s a pótválasztáson 
egymás ellen küzdöttek minden 
megengedett és meg nem enge- 
dett eszközökkel.

A végső eredmény azután az , 
lett, hogy a fajvédői antiszemita 
Borbély Matzky Emil, aki íőispá- j 
ni állását dobta oda a kormány­
nak, mikor Gömböséket kilessé- 
kelték az egységes párt virágos 
berkeiből, elbukott a demokrata 
jelölt mellett, akit a szocialisták 
és a szocialista part legszélsősé­
gesebb elemei is támogattak. El­
bukott pedig Közel 8000 szavazat­
tal, miután a már korábban ku­
darcot vallott egységes párt li­
berális szavazói is inkább az 6 
zászlója alá tömörültek, semhogy 
a fajvédő mozgalom támogatóivá 
válhassanak, hacsak esetleges 
passzív magatartásukkal is.

Szóval a nyugodt meggondolt- 
ság, a konszolidáció pilléréit 
biztos kezekkel megalapozó egye 
dűl célravezető törekvések jó- 
‘•záiulékai ismét összeórlödlck a 
választási küzdelmek taposó 
malmában.

Mindenesetre jellemző azonban 
ez a választás arra a körülmény 
re, hogy néhány esztendő alatt 
milyen lényeges változáson ment 
keresztül Miskolc közönségének 
hangulata, .... ,

Volt főispánját, a politikai el­
fogultságában egyre jobban el­
fogult Borbély Matzky Emilt 
buktatta el Miskolc város polgár­
sága. Aki ismerős a miskolci vi­
szonyokkal. csak az tudja kellő­
képpen értékelni ezt az eseményt, 
mely ikertestvére a debreceni 
időközi képviselő választásnak, 
amelv szinte inkább a szélsőséges 
politika jelöltjét juttatta diadal 
ra, semhogy áz ország belső bé­
kéjét felforgató, az oktalan, el­
vakult bosszuállás füzét lángra 
lobbantam akaró fajvédőnek el

nevezett törekvéseket sekitse 
diadalra.

A fajvédő politika ebből min­
denesetre levonhatja a tanúságo­
kat. Azaz levonhatná. De nem 
vonja le és nem engedi, hogy az 
egyedül célravezető, a konszoli­
dációt biztositó, minden politikai 
elvakultságlol mentes tiszta sze-

•mi politikai törekvések érvénye­
süljenek. A nagy cél : az ország 
jól felfogott érdekében. Henem 
alárendeli ezt a nemes hazafias 
célt. a maga kis egyéni érvénye­
sülést, hiúságot, hatalmi vágya­
kozásokat elóscgitcm akaró tö­
rekvéseinek. Mint ez esetben is 
beigazolódott: hiába ! (ozy >

A nemzetgyűlés nem fogadta el 
a bíráló bizottság tagjainak lemondását

Budapest, dec. 15. A nemzet - 
gyűlés mai ülését fél 11 órakor 
nyitotta meg Szcitovszky Béla el­
nök. Az elnöki előterjesztések so- | 
i án az elnök bejelentette, hogy az 
összes megválasztott bizottságok 
megalakultak, majd felolvastatja 
a 111. sz. bíráló bizottság tagjai­
nak Nemes Bertalan, Petrovácz j 
Gyula, Héjj Imre, Marsall Ferenc, 
Huszár Dezső és Hébelt Ede le- | 
mondó levelét, akik Létay Ernő 
bizottság tag sértő magatartása 
miatt mondottak le tagságuk­
ról.

Az elnök javaslatára azonban a 
nemzetgyűlés

a lemondást nem fogadja cl, 
mert a bizottság tagjainak a 
házszabályok érielmében bi­
zottsági tagsagakat elfogadni

és tisztükben eljárni köteles­
ségük.

Ezután jelenti az elnök, hogy 
l’eiul v\ uiara nézve a kizárási 
batáridő" lejárt. .. .

boggá János mentelmi ügyé­
ben a nemzetgyűlés a mentelmi 
jog teliugge.szie.se mellett foglalt 
állást. Ugyancsak felfüggesztik a 
párviadal vétsége miatt feljelen­
tett Bogya és Hassay mentelmi
^Íendvai-Lehnev István, 
Gaszton, Kétiily Anna, 
Menyhért, Vanczák János, 
inán" Béla, Rupert Rezső 
Janos, Payer Károly mentelmi 
jogát fellüggesztik, Lingauer Al­
binét nem.

Az elnök napirendi javaslatá­
nak elfogadása után az ülés há­
romnegyed 1 órakor véget ért.

Gaál
Kiss
Fá-

Rácz
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Megbukott a fajvédő jelölt Miskolcon

untban is van. ..... ,
A városi tanács mai ülésen ür 

Csűrös Ferenc kulturt.inacsnok 
tett jelentést az ügy állásáról es 
a tanács elhatározta, hogy lei- 
iratban fordul a kultuszminisz­
tériumhoz, amelyben kérni lógja 
a kisegítő kórház mielőbbi jel­
állítását, amelynek a mielőbbi 
felállítása életszükséglet Debre­
cen város közegészség ügyei ick, 
mert az egyetemi klinikák szűk 
volta miatt nem tudjak befogad- 
ni a jelentkező összes_betegeket, 
akik igy kezelés nélkül marad -

ixülönösen áll ez a tuberku- 
lótikus betegekre. A kisegítő 
kórház felállítása azonban egy­
szerre segítene a bajon és hatal­
mas lépéssel vinné előre Debre­
cen varos közegészségügyi álla­
potának javulását. Remélhető, 
hogy a kultuszminiszter eleget is 
fog tenni az egyetem létesítése­
kor vállalt kötelezettségenek és a 
kisegítő kórház mielőbb meg­
nyitható lesz. ____

Beszámoló.
Budapest, december 15. Andrássy 

Gyula gróf, a budai választókerület 
nemzetgyűlési képviselője vasárnap 
délután *4 órakor beszámoló besze­
det mondott. A gyűlés közönsége 
különösen mel< g ünneplésben részi - 
sitette gróf Apponyr Albertet, aki 
szintén megjelent a gyűlésen.

Miskolc, di c. lő. Haroi-.r.egyed 
3 órakor hirdette ki Molnár 
Gyula választási elnök a város­
ház terén összegvűit tömeg előtt 
a képvis' leválasztás ért dim' nyél. 
E sz1 riiit leadtak 51C3 szavazatot, 
a.Helyből Huska Vilmos kapott 
.1016 és Borbély Maczkv Emil 
2333 szavazótól. U7 szavazatot ér

vénvlelennck nyilvánítottak.
Eze.k értelmében Huska Vilmost 
703 szótöbbséggel Miskolc város 
, hő kerületének nemzetgyűlési 
képviselőjévé választottak. — A 
mandátumot Közük István vá­
lasztási jvgvzó küldöttséggel vitte 
el Huská Vilmoshoz.

Márffyékat a gyiijtőfogházba vitték.
Budapest, dec. 15. A bombaper 

elítélteit a Markó-utcai fogházból 
elszállítják a gyüjtőfogházba.
A fiatalkorú Radót, akit 10 évre 
ítéltek, a közeli napoklian a fiatal

korúak fogházába Czvglédre szál­
lítják.

A per iratai a táblához kerül­
nek, amely másodfokon fog ítél­
kezni a bűnösök felett.

I I *■ **" ***I* m ■ » ■ » ’ —

Kőlcsőnajánlatokkal árasztják el
a várost.

Esv ajánlattevő fel akarja építeni az uj városházát.
A város december végén dönt a kölcsönajánlatok felett

Régen tárgyal már a város a 
kultuszminisztériummal a kise­
gítő kórház felállítása iránt, ami­
re a.inak idején az egyetem fel­
állításakor kötelezte is magát a 
minisztérium, de megfejelő he­
lyiség hiányában mindeddig hú­
zódott a kisegítő kórház fclállr 
tása, mert az egyeben megfelelő 
helyiséget, a nyulasi barakkokat 
a katonaság tartotta elfoglalva. A 
város tárgyalásokat kezdett a

honvédelmi minisztériummal is 
a nyulasi barakkok visszacii^v- 
dése iránt és a hosszú idő óta 
folyó tárgyalások most már si­
kerre is vezettek. A honvédelmi 
miniszter a napokban él Leshette 
a várost, hogy a nyulasi vasbeton 
barakkokat vissza' adja a város­
nak és igy most mar a hely 
kérdés nem iosz akadálya a ki­
segítő kórház felállithatásának. 
A barakkok i(adása uuir tolva

Regény és mozi.
Dr. Heger és dr. Zslgmond pro­
fesszorok előadásai a Folskoiat 

Taniolyamon.
Hétfőn délután fejeződött be a 

Főiskolai tanfolyam őszi ciklusa, 
még az eddigieknél is nagyobb 
számú közönség jelenlétében, 
iléger Flóris fejezte be a német 
klasszikusokról szóló előadássoro­
zatul, Lessing költői munkásságát 
méltatva.

Lessing költői müvei kezdetben 
versekből, Urai epigrammákból és 
aesopusi mesékből allanak, de ez­
után végleg a drámákra tér át. — 
Első drámája „Miss Sarah Samp­
son", mely nagy jelentőségű, — de 
még mindig nem költői értékű. 
„Minna von Barenheim“ első nagy 
szabású színdarabja, melyre a 7 
éves háború volt nagy hatással. 
Jelentősége a jellemzésben, a dra 
mai küzdelemben és a költői nyelv 
ben nyílik. Egyetlen tragédiája az 
,Emilia Galotti". Ebben teljesen 
önálló ; a szenvedélyek megragadó 
rajza a szerkezet kitűnő átgondo­
lása a párbeszédek drámai eleien 
sége’remekművé teszik. Hires rnu- 
vében a „Bölcs Náthán -ban bölcs 
kiengcsztclődést hirdet. A főhős- 
ben a szerző saját él’et-ideálját 
testesíti meg. Lessing az első mo­
dern német ember, kit Goethe es 
Schiller is szinte félistenként tisz­
teltek és aki egvike volt a legna­
gyobbaknak, kik valaha német 
földön születtek.
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Ezután dr. Zsigmond Ferenc 
egyetemi magántanár tartotta meg 
érdekes, humoros részletekben bő­
velkedő előadását „Regény és 
mozi“ címmel.

A mai korszaknak uralkodó mii 
faja a regény, mely Ilii szövetsé­
gesre talált a moziban, mely mond 
hatni blokádot jelent a színházra 
nézve, mert utóbbival szemben 
számtalan előnyt élvez. Előadó 
részletesen fejtegeti a színház és a 
mozi közti különbséget. A mozi 
olyan molock, mely főleg uj regé­
nyeket faldos fel nagyszámmal, — 
olyan regényeket, amelyek telje ­
sen ismeretlenek és amelyek a 
vászonon lesznek híresekké és nép 
szerükké. A mozi egyetlen hibája, 
hogy némaságra van kárhoztatva, 
de a haladó teknika ezt a nehéz­
séget is le fogja győzni.

A vászonon képviselve van mind 
a két szélsőséges regény-típus : a 
romantikus és a naturaliszlikus j 
regény. Ez utóbbi azonban fihne- 
sitve sokszor eltér a költészettől és 
drasztikussá válik. A sikerektől 
felbuzdult mozivállalatok halai- 
más filmvárosokat létesítenek, a 
teknika is folyton küszöböli ki az i 
esetleges hiányokat, úgy, hogy a i 
filmművészet fejlődése beláthatat­
lan perspektívát nyit meg előttünk 

A nagyszámú közönség mind­
két előadót lelkes él jenzésben és 
tapsban részesítette.

Most, az őszi ciklus végén kö­
szönetét kell mondanunk a kö­
zönség nevében a tanfolyam ve- i 
zetőségének, különösen dr. Han- 
kiss János és dr. Thegzc Gvilla 
professzoroknak, kik fáradságot 
nem ismerve rendezték az előadá­
sokat és készítették elő a tanfo­
lyammal az összes eddigieknél na­
gyobb sikerét.

Szathmáry Zoltán jubileuma.
A debreceni hírlapírók nesztorának ünneplése. — Matiné 
a Csokonal-szinhazban. — Bankett a jubiláns tiszteletere

lobogóját

J6 és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
ké»zll. — Egyház-tér 3-lk szóm alatt

0 G tHw Debrecenben
Hosszú szünet után páratlan 

elvezetheti lesz része a debreceni 
közönségnek, az Izraelita Nő 
egylet müvészestélyén, Imi a 
Góth pár hatalmas művészeté­
ben gyönyörködhetik, kik egy 
egész estéi betöltő, tőlük még 
Debrecenben nem latot! műsort 
hoznak magukkal. Rajtuk kívül 
lellepnek meg a bájos fiatal Botit 
Klári és a híres színész- imitator, 
Pártos Gusztáv, a Vígszínház 
művésze.

Az estélyen szépségve isenv 
lesz, hol a Színházt Élet "l'otográ- 
iv.sa az első dij ryértését lefény­
képezi a Színházi Elet jövő héti 
számára. Utána lánc következik.

Jegyek Hegedűs és Sándornál 
korlátolt számban kaphatók.

A pénzügyminiszter 
a rétsági Kerületben

Budapest, dec. lő. Búd János 
m. kir. pénzügyminiszter szom­
baton és vasárnap járta be a rét­
sági választókerületet, felkereste 
az egyes községeket és ismertette 
programmját. A minisztert kőrút­
jára nagyobb társaság kisérte el. 
V-lc volt Szabóki Alajos állam­
titkár, Allöldy Béla, Csontos Imre, 
Erődi Harrach Tihamér. Madav 
Gyula és Marsall Ferenc képvise­
lők, Sztranyovszky dr. főispán, 
grot Almássy Imre és még mások!

A pénzügyminiszter! mindenütt 
myh'g szeretette! fogadták. Község 
rol községre bandérium kísértő.

Meghatóban és megillctodve 
veszi kezébe a szürke idők króni­
kusa a tollat, hogy megemlékezzék 
szeretve tisztelt kollégájának: 
Szathmáry Zoltánnak 35 éves Írói 
és hírlapírói jubileumáról. Ez az 
évforduló tulajdoképen nemcsak 
Szathmary Zoltánnak, hanem Del) 
récén egesz újságírói társadalmá­
nak ünnepévé avatta december hó 

I 14-ét. ha a város közönsége nem 
I méltányolta eléggé a jelentős év- 

lordulot és nem tanúsított elég 
megértést a 35 éves munkásság 

j eredményei iránt, ez ne bantsa a 
mi Szatyi bácsinkat és ne bantsa 
a többi kollégáit; az a szeretet, az 
a melegség, mely ezen a napon kö­
rülvette, karpótolta mindenért és 
megmutatta neki, hogy igaz ba­
rátai sohasem hagyják cserben és 
mindenkor a legnagyobb megér­
téssel és rajongással fogják kö­
rül veiuii.

Bár e sorok írója nem érzi ma­
gát elég hivatottnak arra, hogy I 
Szathmáry Zoltán érdemeit kellő­
képen méltassa, mégsem lehet el­
menni szó nélkül egy eredmény- 
dús élet e kimagasló határköve 
mellett. A jó Szatyi bácsit bátran 
példányképül lehet odaállítani az 
egesz újságíró nemzedék elé, mint 
a nagy tudása, éles szemű, nagy 
célok iránt lelkesedő és elsősorban , 
is hazafias publicista megtestesi- I 
tőjét. Műveltsége és nagy olvasott- \ 
sága mindenkor első helyet bizto- I 
sitott cikkei számára ; a kultur 
értekek iránt nagy mértékben fo- i 
gékony lelke a művészetek felé 
vitte és hosszú évtizedek óta szá­
mol be lelkes hangú és nagy ze­
nei intelligenciáról tanúskodó kri­
tikáiban Debrecen zenei életének, 
a színművészeinek fejlődéséről. A 
nagy eszméknek, kiilturcéloknnk 
mindenkor friss lettrekész har­
cosa ; számtalan intézmény kö­
szönheti az ő tevékenységének vi­
rágzását. Hazafiasságát számta­
lanszor, de különösen az oláh meg 
szállás idején mutatta ki leg- I 
szembetűnőbben. Egy, a roma - j 
nők ellen irt verse miatt a sign i 
rancia fogságra vetette ; ütötték- | 
verték szegény embert, fogságban I 
sínylődött betegen, de ő mindezt 
büszkén tűrte, tudva, hogy haza- j 
jáért szenved.

De ismerve Szatyi bácsi tulsá- > 
gos szerénységét, kinek ez a kis 
dicséret, amely pedig nagyon is 
szerény koszorú az ő nagyszabású 
munkásságának határkövére, ta­
hin rosszul is esik, nem akarjuk ! 
az ő szép emlékeit ezzel zavarni, ' 
hanem röviden referálunk a 
nap lefolyásáról.

szcp

Matiné
Kis szánni, 

és lelkesebb

a színházban.
de annál 
közönséj

megértőbb 
előtt folyt 

le a Szalhináry-niatiné. \ jubi­
láns baratai, a város előkelősé­
gei mind megjelentek, hogy igy 
szinte családias bensőségge! hajt­

sák meg az elismerés 
Szatyi bácsi előtt.

Az ünnepély műsora méltó voll 
az ünnepekhez, A színtársulat 
tagjai attól a szeretettől indíttat­
va, mellyel Szathmáry Zoltán 
iránt mindnyájan viseltetnek, — 
olyan fényes programunk állítot­
tak össze, amely talán az összes 
efféle ünnepségeket felülmúlta.

Bevezetésül a katonazenekai 
adta elő a nyitányt a Teli Vilmos 

! című operából Noth Antal főkar­
mester vezényletével. Városunk <■ 
legkiválóbb zenekarának szerep­
lése olyan művészi élményt jelent, 
melyet kritizálni nem, csak bá­
mulni lehet. Ugyancsak a katona­
zenekar adta elő a Parasztbecsü­
let Intcrmczzóját.

Ezután a jubiláns üdvözlése kö­
vetkezett. Than Gyula a hírlap­
írók, Kardoss Géza és Halassy Ma­
riska a szintársulat, dr. Kardos 
Albert a Csokonai-kör nevében iid 
vözölték Szatyi bácsit, ki mélyen 
meghatva és meleg hálával kö­
szönte meg az ünneplést, mely 
oly ritka az o babérra nem termeti 
utján.

A műsor többi része főleg Szatli- 
máry Zoltán szerzeményeiből ke­
rült ki, Csapó Mária Szathmáry 
verseket szavalt, inig Krompachv 
István megzenésített verseit éne­
kelte az ünncpcltnck. Nagy hatást 
ért cl a „Szent hazugságok“ vinni 
dramolettje, mely finom lélek raj­
zával. frappáns" beállításával és 
morális értekével nem most aratta 
első sikerét.

Kardoss Géza két szép verset 
szavalt a tóle megszokott művé­
szettel ; Kóbor Irén Adv-dalokal. 
Bárdonyi Ferenc a Tosca áriáját. 
Gvöngyössy Miiry a Mignon ope­
raitól énekelte a Románcot, mind­
annyian osztatlan tetszést aratva. 
Befejezésül Kovács Terus és Mar 
koyits Bandi adtak elő egy tánc 
számot a „Nótás kapitánv“-ból.

A közönség nagy érdeklődéssel 
és tetszesse! kisérte a műsort és 
mindvégig lelkesen ünnepelte a 
jubilánst.

Kisegítő hói híz lest 
a nyulasi barahhohbat

Az utóbbi időben rengeteg j 
ajánlat érkezik a városhoz, mely­
ben kmföldi pénzt ajánlanak " a 
varasnak. Szinte mindennap ér­

külföldi kölesön-aján 
kisebb-nagyobb j

kezik egy 
lat a városhoz

összegekről, komolyak és ke 
vésh tie komolyak. Ajánlanak 
dollárt, fontot, talán még yent, 
millreist, sőt pesetát is. A városi 
tanács töblmyire könnyedén szo­
kott napirendre térni ezek fölött 
az ajánlatok fölött, amelyeket 
Debrecen városának hatalmas 
ingatlan vagyona csábit ide.

A sok ajánlat közölt tegnap az­
tán egy nagyon érdekes ajánlat 
kei ült a városi tanács elé. Egv 
műépítész hatalmas összegű köí 
csont ajánlott fel a városnak az­
zal a feltétellel, hogy az általa 
(elajánlott összeg 75 százalékát 
kifizeti készpénzben, inig 25 
százalékot gépekben és építkezési 
anyagokban folyósít. Ennek elle­
nében azonban azt kéri, hogy az 
uj városháza építősével őt bízzák 
meg. Az ajanlat mindenesetre 
érdekes, azonban a tanács érde­
mileg nem foglalkozott mégsem 
az ajálatlal, mert az ajánlattevő 
nem jelölte meg a kamattétele­
ivel- A tanács végül egy érdekes 
elvi döntés hozott, kimondotta 
ugyanis, hogy a beérkezett kői 
csönajánlatukat gyűjteni fogja és 
csak december végén fog velük 
folalkozni, ha ugyan lesz olyan 
közöltük, mellyel foglalkozni "ér­
demes.

A helyzet azonban elnrclátha- 
h’lag úgy fog alakulni, liogv a 
varos nem veszi igénybe ezeket 

I fantasztikus ajánlatokat, ha 
nem valószínűleg a Magvai Álla 
Iá nos Hitelbank utján "fog cg\ 
nagyobb svájci frank kölcsönt 
felvenni, amelyet a városi vál 
lakatok rendelkezésére fog bocsa 
Inni. Különösen a nyomda válla­
latnak van szüksége isinél na 
gyohb összegű forgótőkére, de ré­
szesedne belőle a téglagyár és a 
világítási vállalat is. A város 
maga nem vesz igénybe kölcsönt, 
mert a váios sziikséges bomba 
zásaira elegendők a ' h izlpénzlár 
bevételei is.

vezet.Életünk a sírhoz 
De meghalni is élvezet.
Ha sírkövünk TITO NELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vessclényi-tér 10.

A dohánykisárusoí 
országos gyűlése.

Hmlappst, december Iá. A dohánv 
kisitrusok országos szövetsége va­
sárnap délután iilésl Iártott, ame­
lyen úgy a főváros, mint a vidék 
nagy városai. Szeged, Szombathely, 
bidirccrn. Hódmezővásárhely, trnfi- 
kosai szép számmal voltak képvi­
selve \ közgyűlés behatóan foglal 
hozott a kisái tisok sérelmeivel és 
kívánságaival. A közgyűlés azzal 
111 veget- hogy a dohánykisárusok 
a dohanyjövedéki igazgatósággal 
szoros együttműködésben kivonják 
az állam érdekeit szolgálni

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

hó ,0,yamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT
árakon

női és férfi
ALAPITTATOTT 18Ó3-B

rd!V.!lUÜ"N'ében Debre“en, Kossuth

legszebb
Llposel fiörmeháiban

ucca
TELEFON:

5-ik szám.
599. SZÁM.
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A Csokonai-Kör 
Bvron-emlékünnepe.

A XIX. százncl legnagyobb angol 
küllője száz évvel ezelőtt, I8'21 ápr. 
10-én balt meg. Halálának e száz 
áves fordulóján a Csokonai kör fel­
olvasó ülést szentel emlékén k e hó 
•jl-én, vasárnap délután. Méllatója 
Oláh Gábor és dr. Körösi Kálmán 
lesz. Költeményeiből Thurócy Gyula 
színművész fog szavalni.

A felolvasó ülés programmját ez­
által is kiváló Író-vendégek egészí­
tik ki. Juhász Gyula, egyik legjele 
seb lírikusunk és Móricz Zsigmond. 
a nagy regényíró fognak felolvasni.

Részletes programmot legköz 
leld) közlünk.
■ ■ ■ ■ ■■■■■■ÍJ

női divatházában
Debrecen Piac-u.42

Megkezdődött a

vvvvvvv vvvvvvv vvvvvvv

Női télikabátok
590,000 K-tÓI, 

Női télikabátok szőrmézve 
750,000 K-tól, 

Velour kabátok
1.150,000 K-tól, 

Dubl télikabátok
980,000 K-tól, 

Szőrme bundák
3.600,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tÓI,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tÓI,

Selyem trico ruhák 
minden színben :

395,000-

Crepe de chine ru­
hák a legdivato­
sabb színekben:

790,000-—

nagyválasztékban 
raktárra érkeztek

A Művészház megnyitása.
A városi Tanács nevében a közművelődési tanácsnok nyitotta 
meg. — Az egyetem, Csokonai-Kör, Müpártolo-. gyesulet Udvö-

:«'t »k a Művé3 hára‘. — A tarlat anyaga.
Debrecen képzőművészeti ele­

iére elöntő befolyásit, de váró 
síink kulturális életére és mé­
lyen kiható esemény zajlott le 
vasárnap délelőtt il órakor a 
Szent-Anna-utca 5. szám 'alatti 
ház első emeletén, ahol tizenkét 
debreceni művész állandó Inai 
Utó helyiséget létesített: a Mű­
vészházat. Hónapokon ál fárad 
hatatlan energiával lelkesítette 
őket vezetőjük, Toroczky Osvald 
müvésztársuk és munkál, ádoza- 
tol nem kiméivé, hajtolta végre a 
szervezés és létrehozás munká­
ját és tervezte meg a helyisége­
ket. A hosszas fáradtság ered­
ménye meglepően kedves, intim 
helyiség, amely nemcsak mint 
kiállító helyiség elsőrendű, de 
egyszersmind barátságos, ottho­
nos környezetbe helyezi u művé­
szi termékeket is.

A megnyitó ünnepélyen két­
száznál többen jelentek meg. — 
Közöltük volt a város igen sok j 
előkelősége, mint Hadházy Zsig­
áimul főispán, a városi tanács 
küldöttsége, az egyetem nevében 
Papp Károly rektor, a Csokonai 
kör, Müpártoló Egyesüld, Tisza 
István Társaság vezetősége és 
meg számosán a varos vezető 
egyéniségei közül.

11 ólakm nyitotta meg a vá­
rosi tanács névében dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok a Mü- 
vészházal.

— A debreceni Mü\ észház 
megnyitása fontos dátum lesz 
debreccn kultúrtörténetében, - ■ 
mert nemcsak egy egyszerű 
klubház felavatása ez, hanem 
címéi sokkal nagyobb, sokkal 
magasabb rendeltetésű intéznie 
, ívé. A Müvcszház nemcsak a 
debreceni művészeknek, hanem 
azok müveinek is otthona, mely 
anyagiakban, művészetükben 
fogja függetleníteni a művésze­
ket

Azután a rézmetsző műhely 
fontosságára és történelmi kap­
csolatára mutat rá beszédében. 
Majd a Mű vészház irredenta fel­
adatával foglalkozik.

— Az irredentizmus nein be­
szédekben, nem pillanatnyi han­
gulatokban találja meg tulaját, 
hanem a csendes, komoly mun­
kában. A Müvószház létrehozói 
példát adtak abban, miképpen 
kell mindenkinek megtennie a 
legjobbat, legnemesebbet azon a 
helyen, ahova a sors állította. — 
Paradoxonnak latszik, de ez i 
Mű vészház a legszebb irredenta­
költemény, melyet tizenkét lelkes 
művész alkotott nagyrészt a haza 
szolgálatára.

Dr. Csűrös megnyitó beszéde 
után Papp Károly rektor mon­
dott a tudományégvelem nevé­
ben szép beszédet.' amelyben 
hangsúlyozta, hogy a művészet 
szeleteiére és ismeretire csak ak­
kor lehet igazan maradandóan

nevelni, ha az elméleti és gya­
korlati nevelés együtt halad.

Csodán Endre a Csokonai-kör 
üdvözletét tolmácsolja szép be­
szédben, hangsúlyozva, hogy a 
Csokonai-kör szövetségest talált 
a kultúra fejlesztésére a Művész- 
házban. Végül Toroczkay Osvald, 
a Müvcszház igazgatója"felolvas­
ta Kertész K. Róbert kultuszmi­
nisztert h. államtitkár, a művé­
szeti osztály főnökének és Lyka 
Károly, a képzőművészeti főis­
kola rektorának üdvözlő leveleit, 
amelyekben mindketten a legna 
gyobb elismeréssel Írnak a deb­
receni művészek törekvéseiről és 
támogatásukról biztosítják a Mü- 
vészbázat. Toroczkay végül a kö­
vetkezőket mondta: Program- 
műnk : minden igaz és nemes 
művészeti törekvésnek otthont 
adni; Debrecen, Kelci.magyar- 
ország és ezek után Nagyma- 
gvarország művészétéért dolgoz­
ni, dolgozni és dolgozni1

Ezzel befejeződött a megnyi­
tás s a közönség a kiállított mü­
veket tekintette meg, majd át­
ment a városházára, hogy jelen 
legyen a Müpártoló Egyesület 
kiállításának a megnyitásán is.

A bíráló bizottság, amely az 
anyagot kiválogatta elfogulatla­
nul, csupán a művészi értéket te­
kintette s bár különböző törekvé­
sek és különböző irányok talál­
kozása a tarlat, az összbenyomás 
mégis egységes es megnyugtató. 
Első sorban is azt keit kiemel­
nünk, hogy a tájképek egyed­
uralma megszűnt, mert a kiállí­
tás anyagának tele figurális. — 
Kompozíciók és figurák, nagy 
problémák váltakoznak szépen 
megfestett, méhen felfogni táj­
képekkel. Dienes János „Nyár­
fái" monumentális, titokzatos ha 
fásukkal a nézőt lebilincselik. 
Értékes tájképei magyar karak­
tert hordanak magukban s lelki 
tartalom mellett lehnikaitag ugv 
formában, mint színben teljesek. 
Sajó partja szinte erőszakos, pa­
rancsoló birkózás a természettel, 
amelyben a művész győz. Erdője 
és mezői finom, alig észrevehető 
szinkülönbségekkel és mégis ha­
tározott akarással festett mun­
kák. A mellette levő falon Holló 
László munkái vannak. Színben 
leegyszerűsített, formában össze - 
sűrített figurális mukák, amelye­
ket vérbeli művész érzett át és 
rögzített. Színei szinte villámla- 
nak a napfényben s abban a ko­
mor természetben, amelybe bele 
agyazza őket. Munkai táv ölesnek 
a mindennap művészetétől es 
magasabb művészeti kultúrát 
igényelnek ugyan, mégis min­
denkihez közel tud férkőzni. — 
„Rőzsevivői“ élettel mozgó lé­
nyek, akiknek cselekvése a kép 
minden részében visszhangot 
kelt s egybeforr egy nagy szug 

' l -1 Ép ily jók a mezei

Kézimunka ipar.
Előny o m <J a
> lilszerü mintákkal.mon- 
tirozáiok és tervezések mű­
vészi kivitelben.
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Gobelin, keiln és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö
vidáruk.himzrsek és gyapjú 
fonalak naev raktára. >: S
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munkát végző alakjai. A lázas 
cselekvés, az élettel való harc »zól 
le erről a képről olyan erős be • 
nyomással, amilyenre a termé­
szet nem képes. Torovzkou Os­
vald falán figurális és tájképek 
váltakoznak. Átalakuláson ment 
keresztül művészete s nagy lé­
péssel sodródott előre. Figurái 
együttes eletet élnek vásznain s a 
legegyszerűbb eszközökkel meg 
teremtett emberek, a Sajó part­
ján mozgó asszonyok magas mű­
vészettel és tudással megkompo­
nált figurák; aktja a beállítás 
legjobb munkái közzé tartozik, 
épügy „Fürdő női" is. Tájképein 
finom lelkű művészt ismerünk 
meg. A „Susogó fák“, „Sajó“ át­
élt élmények megnyilatkozásai; 
melankóliával telitett természet, 
amely csendes még a viharjai 
hun. emberfeletti ereiében is. 
mert a művész érzései úgy akar­
ják. Senni/ei Oláh István rém a 
sölétségbeii ellentétekkel, hanem 
tisztán szénkontrasztokkal oldja 
umg problémáit. Tájképeit a fi 
nőin, átszűrt színek jellemzik, 
amelyek együtthatása adja meg a 
tartalmat. „Bánatföldic1 puha, 
mozgó tömege, „Reggeii hangu­
latának“ majdnem nyirkos leve­
gője mind igen jó festői értékek. 
„A galyatvivők" figurái szép 
összhangban csendülnek a kép 
táj részével. Értékes kvalitásokat 
tartalmaz a „Kocsmai tánc“ is. 
.Yogi/ Ferenc es Balczer Gvörgx 
közös falat kaptak. Nagy Ferenc 
nagy tömegben építi fel tájké­
peit, egyszerűsített és összefog­
lalt sziliekkel, Balezer György a 
napsütést finoman érzi meg s 
adja vissza, de borús képe is 
igen jó munka. Kiváló munkák 
Nagy Ferenc rézkarcai, amelyek 
a grafikának teljes ismeretét mu­
tatják, valamint akvarvlljei is. 
Bnnszkp Tamás összefoglalt, ön­
álló felfogású, friss akvarelljei 
dekorativ hatásukkal is nagyon 
szép térbe.helyezésükkel a kiál­
lítás müvei között bátran foglal­
nak el jó helyet. Erőteljes és bá­
tor kezeléssel készültek. Borsos 
Józsefnek szépek magyaros tér­
iéi amelyek stílusukkal a ma­
gyar építészet kiváló munkái 
közzé tartoznak. Naqij Sándoi 
kiváló szobormunkákkal szere­
pel. Endrő Margit iparművésznő 
kiállított díszedényei _ugy terv­
ben, mint kivitelben igen jók.

A kiállítás tökéletes s joggal 
számíthat a közönség legtet je 
sebb támogatásúra. A művészek 
otthona megindította a harcot a 
megújhodás feié s a féremuIlkák­
kal bírókra kell. Győzni fog. mert 
a tiszta művészet feltétlenül ott­
honi kell, hogy találjon a mű­
szerelőknél s támogatást azoknál, 
akik a kultúrát szeretik.

Karácsonyra,
szükségletét beszerezné, sajá! 
érdekében keresse fel előbb a

FRANK IMRE
cénet, Piac ucca 43. sz. ala* .

A debreceni állatvásáron 
óriási volt a felhajtás.

A mai állat vásár szokatlanul 
nagy volt. A kövérpiac ritkaság­
számba ment. 500 darab kövér 
sertés volt a felhajtás, mely dél­
re mind elkelt. Prima minőségű 
LM —25, középminőségu 22--23, 
silányminóségü 19—21 és sovány 
sertés élősúlyban 20-20 ezer ko­
rona körül volt.

MELIUSZ.
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
ösBzos e yetemi lan- és segédkönyvek, ipari, technikai,

Bárhol hirdetett köny-
UBBÍOD o yuwuM "•« vo OV|VUBO..,. », T-- > ----- , ^ .

mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi ^ veket 3 iBCJpyOTFBD-lIlUtUgaí.unqBp' ----- --------- »------------------------------ - .. .11újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és dívstlanok
nagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetése- 

•rét minden bel- é< kfllföldi boofcra elfossdonk ban szerezzük he.



egyetértés
19'jM december 1(3.

E hírek «
Fényes külsőségek között zajlott le 

a hagyományos Gazda-bal.
Hátralékos előfizetőinket tisz 

telette! kérjük az előfizetési ösz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Az országos közegészségi egye­
sület debreceni osztálya e hó 17., 
szerdán délután 5 órakor a Vá­
rosháza tanácstermében tartja 
alakúk közgyűlését, melynek 
tárgyai: 1. A megalakulás ki­
mondása. 2. Uj tagok felvétele.

Előkészületek megtétele ügy­
rend készítése és a tisztikar meg­
alakítása iránt.

A Városi Népjóléti Hivatal 150 
pár gyermekcipő, körülbelül 500 m. 
molinovászon, 500 méter flanell szól 
litásóra árlejtést hirdet. A feltété 
lek megtekinthetők Debrecen sz. kir. 
város Népjóléti Hivatalánál, Mik 
kis-utca 23 szám alatt is. Ugyanide 
adandók be az ajánlatok is. — Az 
ajánlatok beadásának határideje
1 DiiJ. évi december hó IS, déli 12 
óra. Az elkésve beadott vagy a •'<*'• 
tételeknek meg nem felelő ajánlatok 
: levelembe nem vétetnek. Debrecen 
szabad királyi város Népjóléti Hi­
vatala.

X Debreceni Képes Családi 
Naptár megielent, ára 35.000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged - 
ménv. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedében.

Feltételes megálló. A Magyar 
királyi államvasutak debreceni 
üzletvezetősége közli, hogy de­
cember hó 15-től kezdődő'.eg az 
1711. és 1712. sz. vonat Fegyver­
nek és Harta állomás k között 
líkvö Pusztaszaka Has f. m. he­
lyűi utasok le- és felszállása cél­
jából feltételesén ismét megáll.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Nagy részvét mellett temették el 
Ágoston Illés közvágóhidi kapust. 
A debreceni husiparosok ,,Ágos­
ton bácsi“-ját vasárnap délután
2 órakor temették el nagy részvét 
mellett. Temetésén a közvágóhidi 
igazgatóságon kivid megjelentek: 
Deák Ferenc nv. kúriai biró, Ho­
ley Károly törvényszéki főigaz­
gató, Csáky János, Szőllős Ármin 
nv. közvágóhidi igazgatók, dr. 
Szabó Mihály vezetése alatt a deb­
receni húsipari társadalom és 
még igen számosán. Ezenkívül 
megjelentek az öreg harcos szol­
gatársai is, nevezetesen a városi 
hajduőrmcter vezetése alatt 0 disz- 
ruhás liaidu s a kir. törvénvszék 
0 fogházőre is. — l’ray Sándor 
rcf. lelkész búcsúbeszéde után. dr. 
Vágó Vince közvágóhidi igazgató 
megható szavakkal vett búcsút a 
derék öreg szolgától, kinek hosz- 
szu, becsületes szolgálatait szív­
ből jövő, keresetlen szavakkal 
ecsetelte. A Kossuth-uteai temető­
ben Vrav Sándor ref. lelkész még 
egvszer búcsút vett az öreg harcos­
tól s bezárult a sh' Ágoston Illés 
hamvai felett.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze be Méliusznál.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a lego csóbban
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\z idei báli szezon első nagy bálja 
a Polgári és Gazdakör táncestélye 
sok reményre jogosítja a tánc hó­
dolóit. Ha "a farsang összes bajai 
ilven fényesen zajlanak le erkölcsi 
és anyagi tekintetben, akkor nyu- 
godtan dörzsölhetik kezeiket a moz- ; 
gékony főrendezők és a tanéra vá- . 
gvó fiatalság. , .

Vasárnap este kocsikon es gyalog 
szerrel, fehér cipős, selyem ruhás 
serege indult a sürü ködben az 
Arany Bika felé. Az Ízlésesen fcldi- 
szitett előcsarnokban Pásztor Ovula 
főrendező vezetésével aranykalá­
szos rendezősereg kalauzolta lel a 
megjelenteket a terembe és a páho- *
Ívokba. . , , ,‘ A gazdák bálján megjelent dr. 
Hadházv Zsigmond főispán, dr. Ma- , 
goss Gvörgy polgármester, Vargha 
Elemér dr. városi főjegyző, dr. X á- 
sárv István, dr. Bállá Bertalan ta- j 
nácsnokok, Jóna István, a Gazda­
sági egyesület elnöke, akiket Balogh 
István gazdaköri elnök a legna- i 
gvobb szívélyességgel fogadott.

Ponotban 8 órakor rázendítette, a 
Rá ez Laci bandája az „Eresz alá 
fészkel a fecske" kezdetéi jó magyar 
nótát, táncra perdültek a párok és 
kivilágos virradatig kitűnő hangu­
latban járták a legjobb magyar tán­
cokat.

A jól sikerült gazda-balon megje­
lent hölgyek névsorát az alábbiak­
ban sikerült összeállítani :

Asszonyok : Dr. Hadházv Zsig- 
mondné, Balogh Istvánná, Pásztor 
Gyuláné, ifjabb Pásztor Gyuláné, 
Pető Lajosné, Nyilas Ferencné, Kér 
tesz Istvánná, Vértessy Gáborné, 
Nyári Mihály né, il'j. Dézsi Józsefné, 
Kozák Jánosné, Kozák Andrásné, 
Diószegi Istvánná, Csornai András­
né, Dézsi Istvánná, Nagy Józsefné, 
ifj. Leiter Gergelvné, id. Leiter Ger- 
gelyné, ilj. Leit r Ferencné, Kovács 
Istvánná. Kovács Mihályné, Végh 
Andrásné, Birinvi Imréné, Bencze 
Mihályné, özvegy Fekete Istvánná, 
ökrös Istvánná, özv. Tóth Józsefné, 
Szabó Istvánná, Jámbor Imréné, ifj. 
Kovács Józsefné, Barna Istvánná, 
Harsányt Mihályné, Szűcs Józsefné, 
ifi. Ménes Jánosné, Nagy Istvánná, 
Nagy Sándor né, Tóth Jánosné, Vér­
tesi Jánosné, Kozma Jánosné, Mül­
ler Gyuláné, Tóth Gyuláné, Nagy 
Gáborné, Faragó Jánosné, Rá ez Ká­
roly né, Nagy Sándorné, Keresztury 
BeniámiXiné, Kiss Miklósné, Tokay 
Lászlóné, Berecz Imréné, Kapitány 
Jánosné, Pinczés Mihályné, Molnár 
Jánosné, özvegy Kecskés Istvánná, 
Csuka Sándorné, Kálmán Istvánná, 
.Sarkady Józsi íné, Kozák Jánosné, 
Szolnoki Jánosné, Tar Józsefné, Yil 
mányi Mihályné, Magyar Istvánná, 
Szabó Sándorné, Somosi Józsefné, 
Burai Jánosné, id. Bartha Istvánná, 
Hiise Gáborné, Némethi Istvánná. 
Illyés Istvánná, Burai Jánosné, Kiss 
Jánosné, Nagy Jánosné, Nagy' Fe­
rencné, Ujfalussy Jánosné, Izsó Jó­
zsefné, özv. Dobó Istvánná, Makay 
Ferencné, Yincze Istvánná, Kegyes 
Istvánná, Szathmáry Károlvné, Mn- 
day Józsefné, özvegy Szabó József­
né, Bodor Jánosné, Buray Józsefné. 
özv. Kovács Mihályné, Banesi Jó­
zsefné, Takács Sándorné, Barna 
Lászlóné, ifjabb Zs. Nagy Istvánné, 
Nagy Arpádné, Kovács Jánosné, 
ifjabb Papp Jánosné, Lakatos Mi­
hályné, Kovács Mihályné, Simák Já­
nosné, ifj. Szűcs Jánosné, Burai 
Ferencné, Buray Imréné. Horváth 
Józsefné. C.sige Jánosné (Balmaz­
újváros;. Magyar Gáborné, Szűcs 
Sándorné, ifi. Csobán Jánosné, Kő­
vár.* Andrásné, Bod a Jánosné, Ko­
vács Andrásné, Kiss Bálintné. Cso- 
bay Károlvné, Tóth Ferencné, Sza­

bó Lajosáé, Szabó Józsctnv, Kovái-. 
Jánosáé, Balogh Istvánné. Hüse Já­
nosné. ilj. Dézsi Józsefné, Diószegi 
Istvánné. Kozák Andrásné, Zöld 
jánosné, Lakatos Mihályné, idősebb 
Leiter Gergelvné, Kiss Fercncne, 
Tóth Péterné, Jóna Jánosné, Dió- 
szeghy Istvánné, Szilágyi Lajosné, 
László Jánosné, Molnár Karolyni*. 
Bartha Ferencné, Nemess Károlvné 
ilj. ökrös Istvánné, Szabó Istvánné. 
Szabó Mihályné, Kiss Jánosné, Szí 
lágyi Jánosné, Tóth Mihályné, Szabii 
Káímánné. Kozma Istvánné, Kovács 
Ferencné, ilj. Kovács Józsefné, Hó 
zsa Bálintné. Kovács Istvánné, Ivó 
vács Józs.fnv, Szűcs Józsefné, Iia 
kóczy Istvánné, Nagy Istvánné, Mé­
nes Andrásné, Antal Bálintné, \á- 
snry Istvánné. Markovits Jánosné. 
Nagy Istvánné, Bálint Istvánné. 
Sárga Józsefné, Nollátro Ilenriknv. 
Nagy Mihályné, Nagy Jánosné, Mol­
nár Istvánné. Ónodi Gyuláné, Holló 
Györgyné.

Leányok: Nyári Erzsiké, Dézsi 
Mariska, Kozák Mariska, Kozák Ró- 
zsika, Kozák Bözsike, Diószeghv 
Piroska, Kozák Mariska, Erdei Ka­
tica, Csarnai Juci, Erdei Esztike, 
Kordás Zsuzsika, Dózsa Esztike, 
Dózsa Sárika, Kiss Mancika, Ko­
vács Piroska, Lisztes Esztike, loth 
Juliska, Diószeghv Esztike, Böőv 
Erzsiké, Nagy' Piroska. Kozák Er­
zsiké, Szilágyi Mariska, László Bó- 
zsVke, Rákóczi Böskc, Rákóczi Ju­
lia, Bariba Mancika, ökiös Maris­
ka, Tóth Jucika, Varga Mária, Tóth 
Rózsiké. Nagv Ilon, Kálmán Erzsi­
ké, Vértessy Margit, Tolnai Esztike, 
Sárvai Annus, Müller Manyika, Csa 
vás Ira, Mészáros Juliska, Orosz 
Bözsike, Major Erzsiké, Kovács Er­
zsiké, Deák Esztike, Csuka Mariska. 
Kozák Mariska. Szolnoki Katica, 
Kegyes Erzsiké, Nagy Bözsike és 
Jucika, Tokay Erzsiké, Tokay Idus­
ka, Lakatos Kató, Pinczés Bözsike, 
Molnár Esztike, Sarkady Juliska. 
Tar Emmuska, Tar Annuska. X il 
mányi Manci, Matkó Bózsike, M z.ö 
Etelka és Irénke, Buray Irén ke. 
Szabó Juliska, Húsz Katica. Somori 
Katóka, Hüse Juliska, Hornyuk Ró­
zsiké, Illyés Mariska, Nagy Katica. 
Hiise Juliska, Gyöngyössv Katica, 
Buray Bözsfke. Lovas Margitka, 
Nagy Bözsike, Izsó Bözsike, Hevesi 
Juliska, Sánta Mária, Yincze Piros­
ka. Buray Mancika és Irénke, Ko­
vács Mancika, Magyar Juliska. Ben- 
csi Juliska, Takács Juliska. Bírna 
Mariska, Tóth Ilonka, Nagy Dazsi 
ka, Nyilas Juliska, Keresztun Lon- 
kn és Julia, Makay Katica, Böőr 
Bözsikc, Csobán Rózsika, Csoo.in 
Mariska, Nemes lluska, Boda Juo- 
ka, Kiss Bözsike, Kovács Bözsikc, 
Kovács Mancika, Kovács Irénke 
Szabó Bözsike, Söiegi Kató, Molnár 
Zsófik a (Nádudvar), Papp Ma: isk.i. 
Nagy Kata, Diószeghv Piroska, Ho­
zat. Mariska, Császár Juliska, I ■ 
dci Esztike. Kordás Zsuzsika Zöld 
Juliska, Faragó Juliska, Lakalo* 
Kata, Nagy Mária, Leiter J.,i:«k.i, 
Vtph Esziike, Uiy L, ike, K.*gv<'< 
Ji liska. Végh Juliska, Biriry rtö 
z.-ike. Nagy Katóka, vagy Piio<k i 
Alföldi Kató, Fekete Mariska Mól 

; nár Bözsikc, Nemes Zsuzsika, Kis-, 
Rózsika. Györffy Erzsiké. Szabó 
E'iiska, Szilágyi Erszike, Jáinbi.n 
Rózsika, Barna nővérek, Harsányi 
Julin. Rózsa Mariska, Kovács Julis 
ka. Kovács Rózsika. Szűcs Margit 
ka. Rákóczi Juliska, Barna Juliska, 
Rólffy Rózsika. Bálint Rózsika, Ko 
vács Rózsiké. Petras Sárika, Deák 
llus, Orbázi Margitka. Szeghalmi 
Rózsiké, Nagy Milike, Madarász 

I Juci, Fodor Erzsiké, Kun Esziike,
1 N'agv Irma, Biró Mária

t-ttT-nt- ROTH IMRE -U|Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok.
női és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharis >ya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árb. n szerezheti be,

U! Uztet! Tisztviselőknek 
árengedmény l Uj ürlet»

A debreceni pincérek társadalmi
élete. Amióta a debreceni pincérek 
asztaltársasága Propper Dezső 
kezdeményezésére megalakult, meg 
lépőén szép eredményekkel kapeso 
lódik bele ez az uj alakulat Delire 
cen város társadalmi életébe. Elte­
kintve attól, hogy a fehér asztal ba 
■'álságos melegénél egy táborba 
hozta össze a pincéreket; humánus 
célt is szolgál, mert a társas asztal 
művészien szép kivitelű perselye se­
gítséget nyújt a szaktársak árvái­
nak és özvegyeinek. Tegnap este 8 
ólakor szép számú hölgy- és ur 
társaság gyűlt ó-sze Németh Lajo?
( snpó-utcai vendéglőjében és kellé 
mis beszélgetés, nótázás után az 
eiszakai órákban táncra is perdült 
:i jókedvű társaság. Jelen voltak 
Schwarez Lőrinc és Grünfeld ven 
döglősük. Kardos pékmester család­
jaikkal, mint vendégek; Kovács Jó 
zsef elnök. Ring Ferenc alelnök 
bájos nejével, aki csevegésével a 
jókedv középpontja volt —; Tapler 
István. Mózes Miklós, Nánási Lajos 
nővéreivel, Szűcs Gábor és még szá­
mosán a szaktársak közül

Lcgujabh találmány a szabii - 
dalmazolt „Agrárja" patkányirtó 
huskonzerva, mely húsból, zsira­
dékból és emberre, háziállatra ve­
szélytelen ; csak egeret, patkányt 
ölő vegyszerekből van készítve. 
Kapható minden drougf-riában és 
gyógy szer tá rban.
Cigarettázik Ön *? 
Sodorion Janina papírt!

Kovács iparosok ülése, l'elké­
retnek a kovács iparosok, hogy 
17-én, szerdán délután fi órakor 
az Ipart«.sitiiéiben tartandó szak 
osztalyi ülésen okvetlen és pon 
tusán jelenjenek meg. Tárgy több 
fontos ügy. Elnökség.

Rózsavölgyi. Raul és Nádor 
Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatók Méliusznál.

Logot ivott egy Kut-uteai leány. 
Ma délelőtt telefonon a Kút-utca 
120. szám alá hívták a mentőket, 
ahol Horváth Margit 20 éve.s leány 

j öngyilkossági szándékból maróin 
got ivott. A mentők azonnal gyomor 

I mosást akalmaztak és kiszállították 
í a sebészeti klinikára. Dr. Elek rend- 
* őrfogalmazó a kihallgatást nem 
I tudta megejteni, amennyiben n leány 

torkát annyira összeroncsolta a lúg. 
I hogy nem tud beszélni. Állapota vál­

ságos.
Nagy emberek mondásaiból : 

M:nt a harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám- 
Bír,Más, szóval a nyilvánosság 
nélkül.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése Hazánkban az idő 
megtartotta száraz, hideg jellegét 
A keleti részeken a fagy 10 fok C 
körül volt és a hőmérséklet nem 
emelkedett a fagypont felé. Idő- 
prognózis : Lassú hőemelkedéssel 
jobbára I el hős és később csapadék­
ra hajló idő.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

karácsenyiijsőrmeDkezilSilSt:

Női és leányfelöltők
Sz rmézett velour- \

waYch." kabátok
Bársony- /
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, - Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák nagy választék 
ban a legolcsóbban.



Százmilliót sorsol ki az L'j Idők 
előfizetői között, 30 éves fennállá­
sának évfordulója alkalmából. Az 
e heti számban folytatódik Hőnyi 
Adorján érdekes regénye és befe­
jezési nyer Csathó Kálmán 'elmés 
vigjáték'a. Közli a lap azonkívül 
Kosa ry né Réz Lola, Illés Endre és 
Max és Alex Fischer elbeszéléseit. 
Török Frigyes, Tboroezkai Wi 
„;md Ede és Kalotay Sándorné 
cikkeit, Telckcs Béla versét, Miilil 
la-ck K. elmés fejléceit, számos 
művészi és időszerű képet és a lap 
rendkívül népszerű rovatait, a szer 
kosztői üzeneteket és a szépségápo­
lást. Az l’j Idők előfizetési ára ne­
gyedévre .80,000 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, VI., Andrássy- 
ut 16. szám.

Írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznúl.

Tisztviselő ióléti szabómühcly 
feloszlatása dacára Veszitek jutá- 
nvosan divatos ruhákat. Sztepa- 
nov, Darabos-utca 44.

Hócipők, sá re ip 6 h 
Javítása Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, íetikült.
Vagy útikazettát.
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.
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Höchtl Margit
hangversenye*.

llöehtl Margitnak nemcsak azért 
lehetünk hálásak, mert kivételes es 
nemes művészetében részesít ben­
nünket, lmncm azért is, mert a ze­
nt i életünk fellendülése az d hang­
versenyeihez fűződik. 1920-ban, a 
magyar lélek fájdalmas magára esz 
mélésében, mikor az élet lassan- 
lassan térült vissza medrébe, ö 
hozta el Debrecenbe a zene minden­
ható vigasztalását, az. ö enneertjei 
gyűjtötték évek hosszú sora óla elő­
ször a zene barátait, ö nevelt ma­
gának hűséges és hálás közönséget. 
Ezt nem szabad elfelejtenünk, s ha 
ma Debreceni Buudapest után a legel­
ső magyar zenei emporium, abban 
neki is része van. Tegnapi hangver­
senye meglepetéssel i's szolgált. Mull 
szezon óta ez volt az első önálló 
hangversenye s örömmel hallottuk, 
hogy még ily nagy művésznőnél is 
van fejlődés. Dinamikája erőtelje­
sebb, hangszáléi szótbontottabbak, 
annyi árnyalatra képes, amennyi 
Bach orgona choraljai templom-ku­
polás, csillagtiszta magasságától 
Debrussy groteszk tonalitásáig el 
lehet képzelni. Gyönyörű legatói 
még mélyebbek, fedett hangjai rej­
tett energiaforrások, melyekből vil­
lanyos ütések érik a hallgatók szi­
vét! Mozart I) dur szonáta, Schu- 
man Davidsbundlertänzc, Balakireff 
voltak még műsorán: minden szám 
egv-egy élmény voll a hallgatóság 
számára. A közönség, melyben a 
város egész zenei elitjét ott láttuk, 
tetszésnyilvánításokkal halmozta cl 
kedvencét, akinek a viharos lapsok- 
ía három ráadás! is kellett adnia.

X Csokonai-színház műsort! :
Dec. 16. Nőt As kapitány, operetté. 

Bérletszünet. Tisztviselő-est.
Dec. 17. Az olasz asszony, vígjá­

ték. B") bérlet.
Dec. 18. Az olasz asszony, vígjá­

ték. C) bérlet.
Dec. 19. NótAs kapitány, operetté. 

Bérletszünet. Tisztviselő-est.
Dec. 20. Waldbaiicr-Kerpeh világ 

Inni vonósnégyes egyetlen hangver­
senye.

A tisztel bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan figyeljék 1

Mn kedden tisztviselő-estben ke­
iül szinte Farkas Imre szenzációs 
sikert aratott „Nútás kapitány“ 
operetté je, Givte hercegnőt Kóbor 
Irén, Parzal Miskat Markovics I>. 
játsza ezúttal.

Igazi hrkelu'li, meleg hangulat 
uralkodik Szenes Béla, a közked­
velt humorista, „Az olasz asz- 
szotiy" előadásai alatt. Halasi Ma­
riska művészete és pazar tolaett 
jei, Halasiné és Rolkó őshuniora 
mindenkit elragadtatnak.

\poll«» : Nagyvilági dáma, ki­
tűnő társadalmi regény Lucie Dor 
rainéval és Fenyő Emillel. Szcr- 
ila tol. Az idény Ivgnevettvtőbb bo­
hózata, I üzlet, 2 főnök, 3 feleség. 
Pótláséit és Perlmuiter. Ameriká­
ban másfél évig volt műsoron.

Vígszínház: Nju (Asszony a 
lejtőn) érdekes történet, t.onrad 
X'eidt és Emil Janningsal. Kísérő: 
Száguldó veréb, pályadijat nyert 
burleszksláger. Jön ! Vrániab.i : 
Szőke Géza a legtökéletesebb ének­
lői i lm operaénekesekkel.

Meteorban csütörtökön Egy ma­
gányos sir. Mia May Inszorrplese- 
vel. Előadások I. 6 és 8 órakor.

A közönség legjobb bíró.
Döntött is már az irányban : 
Ftólérlictetlen - Biró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó héjáiul.

A Műpártoló-Egyesti- 
let kiállítása.

A kiállítás megnyitása. Több, min' 
száz műaikutás a tárlat anyaga

Vasárnap délelőtt tél 12 órakor 
nyitotta meg dr. Csűrös Ferenc ktil- 
turtanácsnok a Müpártoló Egy csil­
lét képtárlatát a városháza nagy­
termében. A megnyitáson jelen vol- . 
lak a város szellemi vezetői.

Dr Csűrös Ferenc kulturtanács- , 
nők, műit a Müpártoló Egyesület ál­
éi nőké nyitotta meg a kiállítást. Be- 
szédében kiemelte azt a magas szín- | 
vonalat, amclvct a kiállított munkák i 
biztosítanak a kiállításnak, s rátnu- ! 
látott arra, hogy akkor, amikor a ; 
d breeeni művészek a Müvészhaz- 
ban olyan szép és nagy anyaggal 
szerepelnek, képesek voltak még ■ 
egv liven tökéletes kiállítást produ 
kálni. Kéri a közönséget, támogassa 
a művészeket törekvésükben, a deli 
récéid és magyarorsz-ági képzőmű­
vészeti kultúra fejlesztésében.

A megnyitás után a közönség 
bosszú ideig nézte a kiállított mun­
kákat s közben hosszabb viták in­
dultak meg egyes munkák előtt 

A kiállítás anyaga a művészek 
legjobb alkotásaiból van összeál­
lítva. Magyarosság is irtózás min­
dentől, ami a művészetet elsőkéivé 
siti, jeli inziti a müveket.

Részletes ismertetésükre vissza 
fogunk térni

emelkedett. A búzánál 10.000 koro­
nái tett ki az áremelkedés. A ten­
geri szintén 5000 K-val javult.

Hivatalos árak : Tiszavidéki búza 
■190 500, pestvidéki 187 497.5, rozs 
417*420, árpa 100—420, sörárpa 
170—500, zab 395—405, tengeri 250- 
255, korpa 220—222.5, repce 660—090 
ezer korona.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Iludupesl. dce. lő. Az arany­
korona mai árfolyamú 14 865.23 
papirkoroua.

Gyengébb a tőzsde.
Budapest, december 15. Az érték­

piacon az üzlelidő első két negyed­
órájában alig fordultak elő kötések. 
Az árfolyamok gyöngültek, mert a 
kőid remin több piacon kísérletezni 
kezdett az eladással.

Az utótőzsde. Az. utótőzsdén az 
irányzat ingadozó volt. Zárait után 
a zárlati jobb hangulatban az irány­
zat egy árnyalattal javult és egyik- 

! másik részvényben néhány ezer ko 
! íonás emelkedés is jelentkezett. Az 

ulótözsde kedvetlenül, az alacsony 
i árfolyamokon tartottal! zárult .

Ferencvárosi sertés)elentés
Budapest, dec. 15. A ferencvárosi 

sertésvásárra felhajtottak 2000 drb. 
sertést. Eladtak élősúlyban kilo­
grammonként könnyű sertést 21—24, 
közepest 23—25, nehéz sertést 24— 
27.5 ezer koronáért. A vásár irány­
zata élénk.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

!♦! KÖZeAZDASAGj!1 
jJ »m II WI Hl ■■■»M»"1 I'
A korona0e0070

Záirieb, december. 15. Budapest 70. 
Parik 27 70. London 24.25. New 
York 516.60, Brüsszel 25.69. Milánó 
-2 26 Hollandia 208 és fél. Berlin 
123, ’ Rács 72.80. Szófia 375, Prága 
15.58 és háromnegyed, Varsó 99 és 
lel. Belgrad 7.70. Bukarest 2.05

500,000 koronára emel­
kedett ma a bűze.

Budapest, december V 
piacon mát

ibn'r

legolcsóbban beszerezhető

Deák Ferenc u. 24. sz.

A vadász barátjának vegye meg

harácson i ajóndettui
Lakatos: Vadászmesterség
clinü könyvet (hatalmas 545 oldalas 
könyv), magában foglalja a vadászat 
összes ágait. Ara 110,500 korona.

Kapható Mélius? Könyvkereskedésben

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kq -tói házhoz szállítjuk.

Sodrony, ágybetét
h-gjolib minőséget készít

NEUMANN. Péterfia 19.

UJJ
SZABÓ JÁNOS

megérkeztek az őszi és téli
Dl VÁTSZŐVETEK

REF. PÜSPÖKI PALOTA.

Van szerencsénk a n. 6. közönsé­
get értesíteni, hogy megérkeztek a

legújabb divatu 
gyapjúszövetek.

o
Nagy választék: öltöny, téltkabát, n|- 
Dn, úgyszintén fekete kelmékben 
smokking *s frakk öltönyökre a

legolcsóbb árakban.
<>

Szives pártfogásukat kérve vagyunk 
kiváló tisztelettel:

DOMÁN ÉS GRÓSZ
poszté- es gyspjuszövet-kereskedök
Piac ucca 53—55. szám

Hungária kávéhéz mellett.

Pé&Tlet-fizetésre:
paplanok, legmodernebb 
kivitelben állandóan kap 
halók, áthúzások és át­
alakítások gyorsan és 
pontosan készülnek.

„PAPLANKIRáLY“
Arany J nos-uc'-a <1. sz.

emeletes 
adom a 
még 400

Hirtelen köz 
bejött okok 
kényszerí­
tenek arra, 
hoqy elpo­
csékoljam, 
nevetséges 
potomárért 
eladjam ha­
talmas, fél­

bérpalotámat ! 0 a- 
legelső jelentkezőnek 
millió koronáért is!

Házam az Árpád-térnél,

Apafi u. 28. sz. a. van!
Apaffi-utca sarkánál áll meg 

a csapó-utcai villamos és ez 
m ndjárt a sarok mel.et.ti ház. 
Nvolc ablaka vau az utcai fron­
ton. Két szárnyú, hatalmas nagy 
épület. Magában foglal 12 rend­
beli lakosztályt. Hat rendbeli 
lakás van a félemeleten és 
ugyanannyi a földszinten.

Minden lakásban villanyvilá- 
rritás. Modem kétszárnyu ajtók.

I Cserépkál vhák. Mn den lakáshoz 
elkülönített padlás. 1 angol klo- 
zett és két mosóház. Jó vizű 
iZivattyus kút. Letéglázott ud­
var. Csatorna bevezetve.

\z ott lakó Kuesera Pál ház­
mester fogja bemutatni az érdek­
lődőknek a házat.

Egyik félemeleti két szobás 
akás, előszobával, konyha, spclz 

és f iskamarával lesz átadva a 
vevő részére beköltözhetésre I 

Az én házam eladása felett is 
a Nagy Lajos Ors*A- 
gos ingatlanforgalmi 
Vállalat rendelkezik, ott köt­
hető meg a vételi jogügylet es 
ott teendő le a véteti foglaló is.

(rod * • Vuras-u. ®-

Lássa ! Maga töri tejét 
Keresi egy pintér cimót.
Ne izgassa kérem agyát.
Tegye már túl ezen magát-
Hívja töt 8-68-at
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsíros-boros hordót.
Vedret, kádat, jói és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

koca délelőtti mák­
ban szilárdabb volt üzlet iiánx 
z;ita A rozs iránt jobb volt a vé- 
telkedv és ezért 5000 koronával

[Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat,
Csapó-u. 28. és 98.
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TURUL CIPŐGYÁR R. T
Debrecen, Piac ucca 48.

e

Férfi fekete Magas fekete
elsőrendű box elsőrendű női box

fűzős /sr fűzős

325 000 E héten 3oo ooo
korona két olcsóság kapható korona

llovvedek füveimébe!
II Minerva ügyvédi határidőnapló megjelent.
Ára hosszú alak............ 102,000 korona
Ára széles alak..............  123,500 korona

Kapható:
MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

PRIMA MINŐSÉGŰ :

DIÓBÉL
vlszonteladásra is kapható
Füvészkert ucca 8. alatt
Telefon 1206. *♦ Telefon 1206.

SZÉP HÖLGYEK ! !
Eltűnik a csontja, haja, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos“ csipke áruházban.

Kizárólag elsőrendű
berlini szabászattal és munkával 
készit civil- vs egyenruhákat :

RISKOLTY
berlini oklevéllel kitüntetett szabé-m.

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

Tekintse meg kirakatunkat

HÖLGYEK ÖRÖME
szép fehérnemű

KARÁCSONYRA
kiváló minőség, kivitel 

és ízlés Jellemzik

KARDOS LÁSZLÓ
dns választékú raktárát 

Debreozen. Kossuth-u. 6.
Alapítva 1631. évbrn.

SZÉN KANNAK .KÁLYHÁÉI ÖT ÉTEK, FÜSTCSÖVEK

KALOR
SALGÓTARJANI FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében Laphdók PlAC-U. 23.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban Ív pható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA

_____  po-ztoüzieteben, Piac-u'c - 61. s .

FORDSON-TRAKTORT
FORD-AUTÓT 

FORD-TEHERAUTÓT
debreczeni készletéből azonnal szállít 

a

DEBRECENI MEZŐGAZ­
DASÁGI GÉPGYÁR R.-T.
TELEFON 751. TELEFON 751.

a Kan
cukorkák, díszek, gyertyák, csillagszórók, angyallánc

teuefon • legolcsóbban kaphatók
70. Csanaknál

Piac ucca Sí. szám

URAK I
elegáns csak a kemény

GALLÉR!
L ! •: s Z Á L L I T O T T Á R 
1 szimpla gallér . 1200 korona
1 dupla gallér. . ló00 korona 
1 kemény ing. . 9000 korona
hófehéren mosva, fényesen vasalva.

Wacha-gyár, simonffy 55.
V dékl megbfzómnak leleposta megtér tve.

Telefonok, csengők, vlliamos- 
főzők, vasalókat

gyárt, javít, vesz és elad.
Villamos szerelési anyagok

legolcsóbb napi árban
FÖT.nVÁRT debreceni els61 UijUVdnl elektrotechnikai gyár
Széchenyi-u. 65. Telető,I 166

A MÉSZÁROS-FÉLE

föiiHilSZiMLDÉIÉBEí
a mai napon a következő 

árak mellett dolgozunk
Borotva . . 15—24,000-ig 
Haj vágó-gép 22—24,000-ig 
Szabó ollók . 18—24,000-ig 
Házi olók . 8—14,000-ig 
Manikürollók 5 — 8 000-ig 
Konyhakések 3—6,000-ig 
Hentes kések 6 —12,000 ig 
Báldok . . 12 —15,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

Korcsolya élezés : 
12-15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. sz.

Törvényszékileg
hejeozett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a ,,MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben.

\ \
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MEGNYÍLT!
a Köztisztviselők Szövetkezetének
hentes, mészáros, 

1 és csemege üzlete
Naponta

friss sertéshas kapható!
Csapó- és Vár-utca sarok.

Bili és alkalmi ruhákat iowlalaniil fpct mos tisztit
TELEFON

SZÉCHÉNYI-UTCZA 18.

Feiesegenek es Hölgy Ismerőseinek legjobban tetsző

Karácsonyi és Újévi
ajándékot csak a

Manikűr, fésű, szappan és parfümkazet- w ' n • , »
ták, kölnivizek, pa.fümok, puderpama- K QfZ 0 UfOOllßri 3 D3I1csők stb. a legszebb és legjobo ki- et vl u “wl luuun
vitelben kaphatók. vásárolhat, Piac UCCa 42.

Itt érdemes vásárolni!
Ha jót és olcsót akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekharisnyák, bélés áru , s abó hel­
lének a legolcsóbb gyári árak mellett.

S échenyi 43 MEZEI FERENC. s«é.henyi 43,

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR
BAGI ÉS PETRIK
rőfös- és rövidáru üzletében Szt -Anna utca 5.

női és férfi fehérnemüek, vásznak, 
sifonok, harisnyák, keztyük, horgolt 

és selyem nyakkendők.
SiUkék is fekete szövetek, tyasju «ánok mlnúei síién. 
Ilii, férfi, és permek kölnit kábelok és mierek lesielliloll árban.

r PÉTERFIA UCCA 42.

TEGDESJANOS
FÉRFI ÉS NŐI SZABÓSÁGA.

------■------

KÉSZ NŐI- ÉS FÉRFIRUHARAKTÁR.

HETI VAGY HAVI RÉSZLETEKRE IS.

PÉTERFIA UCCA 42.

A Katowici poroszországi bányákból származó
elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz

Import biUk-hasáb és aprított tűzifái
24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a hánvóhól közvetlenül és azonnal küldetnek.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

E. M. Dell: A gyémántfllkó...........................................Alapár 12’—
Jack London : Fehérek és színesek...................................... 10’—
Thomas Man•> : A varázshegy, a teljes mil. ... „ 50" —
Knui Hamsum : Az u o só fejezet................................. „ 18’—
Kéky Lajos : Beöthy Zso t.................................................... 10-—
A. v. Humboldt: Kosmos I —II.................................................. 15‘—
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté­

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... „ 20"—

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ 7'—
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve........................... „ 1V—
E. Rousseau: E jy magános sétáló álmodozásai, kötre ,, 6-—
Mark Twain: Hajósélet a Mlsslsipln........................ „ 10‘—
Zola: A mesermü................................................................... 12'—
Benlczkyné: Rang és pénz (Uj kiadás.)...................... ,, 6'—
Herezeg Ferenc : Fogyó hold (5-ik kiadás)-........................ 5 50
Ct urths-Mahler: Hűtlen volt?................................................. 3"—
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70 SZ

APROHIRPETESEKj
öebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad e 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés 
Hajduföid vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

őt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet*- ha a
fent sorolt lapok bármelyikében b-fizeti a 600" koronát, minden tol bi szó 
500 korona. — Va-tagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí ittatik.

Házasságot
sikerrel, diszkréten, leg­
egyszerűbbtől a leg­
előkelőbbig közvetít Da- 
róczyné, Debrecen, — 
Arany János ucca 15.

F4525
Özvegy

úri asszony jeligére 
levél érkezett Tiszán­
túliba. TI 820

Ajw illat
Ku>

szoba, konyhás lakást 
adok annak, aki 15 
millió koronát ad köl­
csön 2 hónapra. Érte­
kezni Árpa dl ér 10. alatt 
vendéglőben. 4541

Börkezly ü
javítást es alakítást a 
leggyorsabban elválla­
lok. Péterlia ucca 74., 
az udvarban. 4540

Férfi
és női íebérnemtieket 
legkényesebb ízlésnek 
megfelelően készíttetek. 
Várady Róza, Csapó 
Ucca 52. 4550

Farkaskutya
találtatott. Igazolt tu­
lajdonosa jelentkezzen 
az Egyetértésnél.

Hintáknak
és ízléses fajátékok e hó 
15-től kezdve kaphatók 
és megrendelhetők — 
Erdődy .Játéküzemében. 
Olcsó árak ! Homokkert, 
Lónyai ucca 19., Hun- 
gária-malom mögött.

4528

Disznóölést
vállalok. Péterlia ucca 
38. II. ajtó. 4547

Cipészek !
Felsőrész készítést vál­
lalok mérsékelt áron. 
Bodnár Imre Rákóczi 
ucca 13. 4544

E«y
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Meszena u. 
9. sz. 4545

Vtirrnl
ajánlkozom házakhoz 
jutányosán, ipartestü- 
letileg vizsgázott nő. 
Pacsirta ucca 23. Bun- 
dikné. 4552

Akár
esik, akár lu, mindég 
lehet fényképleivéteil 
eszközölni,'mert Liener 
íényképész csodás ref­
lektoraival borús idő­
ben is napsütést vará­
zsol műtermébe 1 4044

Kevés a pénze ? S 
Akkor mit töri a lejét, 
mivel lepje meg Ka­
rácsonyra hozzálarozó- 
it ? Csináltasson egy 
tényképet Liener mű­
termében . művészi mun­
ka, szolid árak 1 4043

Öröme
lesz benne, ha kará­
csonyra menlcpi család­
ját egy fényképpel, me­
lyet l.iener Íényképész 
készít önnek I 4U42

Nem kerül pénzébe. 
Győződjön meg, hogy 
halót, ebédlőt és min­
denféle bútorokat leg­
olcsóbban vásárolhat 
Fenyves bútoráruházá­
ban, Kistemplomnál.

4444

Egy
szoba, konyha, külöi 
udvarral, sertés-barom i 
tartással azonnal kiadó. 
Tégláskert, Szepesi ucc; 
51. szám. 4512

Herkules
tűzifa telep és szénrak 
tár, Karoly Ferencz-m 
10. sz. 4409

EGY
szobás kerti lakást el 
cserélek 2 szobással n 
város belterületén, diffe­
renciál fizetem, Cím az 
Egyetértésnél.

Almássy
saját készítésű cipői ; 
legolcsóbb karácsonyi 
és újévi ajándék. Kos 
sutli-u. 13. 4387

Karácsonyi képeslap
viszonteladóknak es ju­
tányos áron. Délétől. 
10 órától. Ispotály uce. 
3. Keresztepülel.

Ne
gondolkozzon mivi. 
lepje meg hozzátarto 
zoii I Készíttessen egy 
gyönyörű lénykepet 
Liener műtermébe. 40 ti

Uyupluiunul
gyönyörű színekben < s 
legjobb minőségben. 
valamint Stuccpaiuul is 
Szilágyinál, Széchenyi 
utcai. 14131.1
Akar ön érettségizni ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányai l 
m: ganutón folytatni. 
Legbiztosabb stkerix. 
előkészít Hoross-Uárdo- 
magántanioiyam Budi 
pesten, Rakoczi-ut 57-b 
tisztviselőknek kedve; 
mény. T168.s
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I tel dvci'inhvi III.

Ha I-ső rendfl
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontetelben.vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

izalaii R.-1-
hoz, Fürdő-utca 2. — Teleton 10—93. 
Te efon vagy le.élueli hivwa hazhoi megyünk. I

Szívó
gázmotor kezelőt kere­
sünk mielőbbi belépés­
re. Károly Ferenc Jó- 
zsef ul 30. H1684

Illegális
gyermekkocsit és gáz­
rezsót megvételre kere­
sek. Ugyanott elegán­
san bútorozott szoba 
házaspárnak kiadó. — 
Bethlen ucca 1. F15S7

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anná n 5

Menyasszonyi
fényképeket legszebb ki­
vitelben készít Ruzicska 
Piac 32. Műterma fűtve.

F4577
Hustflslölést

•lfogad Bikfalvy, Pé- 
lerfia-u. 54. H1616

Intelligens
német kisasszony bősz­
en bizonyítvánnyal na­
gyobb gyermek mellé, 
vagy házikisasszonynak 
ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. FI 571

Társulnék
10.000,000, Tízmillió 
koronával bevezetett 
jobb női divatszalonhoz 
szakképzettséggel. Ér­
deklődni lehet Arany 
bika Divatház. Ft598

ÜereNleí
Vendéglőt

elszámolásra óvadékkal 
keresek. Cim az Egyet­
értés kiadóban. 4542

Kétszobás
helyiséget keresünk iro­
da céljára, lehetőleg 
Piac uccán. Ajánlato­
kat Független Vjság_ki_ 
adóba kérünk. Ft595

Egy
fénykép a legszebb ka­
rácsonyi ajándék Liner 
műterméből. Csapó-u. 1 

4040
Húsiöstölés

gyorsan, pontosan és ki­
fogástalanul : Zöldfa u. 
i. sz. F 1585

Legkedvesebb,
legolcsóbb karácsonyra 
\ fényképajándék, mű­
vészi kivitelben Ruzics- 
kától, Piac ucca 32.

Ft 578

Társat
keresek főtéren levő 
nagy női- és úri divat 
üzletember _ 100 — 200 
millióval. Érdeklődni 
Egyetértésnél.____1538

2 millió
kölcsönt keresek bizto­
síték ellenében magas 
heti kosztkamatra. Cim 
a kiadóba. 4540

Keresek
ügynököket tűzifára, 
e szakmában jártasak 
előhybcn részesülnek. 
Jelentkezni 12—2 óráig 
Agárdi ucca ti. szám. 

h FI 590
Fiatal

rőfös- és rövidáru ke­
reskedősegéd alkalkal- 
mazást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. Ft597

llörgamiturál,
jó állapotban megvé­
telre keresek. Cim az 
Egyetértésnél. 1549

Különbejáralú
bútorozott szoba izr. úr­
iak kiadó. Címa a kiadó 
hivatalban.   F4582

Karácsony
liávában reggel 8-tól 
este 7-ig készíttethet 
fényképfelvételeket I.ie- 
isr’műtermében, Csapó 
icea 1. alatt. 4043 \

Tavaszi
légla szükségletét leg-| 
olcsóbban most szerez- 
heti be Hortobágy Tégla 
;yámál, Szent Anna u. 
ti. sz. Házhoz szállí- 
lunk. T1768

Iparművészeti
és egyéb kézimunkák 
anitását megkezdtem. 

Bubin Viola, kézimunka 
izlet. Kossuth ucca 15. 
zám. F1600

Kirakatrendező
felvétetik. Cím az Egyel 
értés kiadójába. 1520

,,Mankó"
temetkezési vállalat fel­
vesz helyi ismeretséggel 
rendelkező segéderőt, ki 
a könyveléshez is ért.

Perfekt
gyors- és gépirónő azon­
nali belépesse kereste­
tik Steanu Kőolajkeres- 
kedelmi rt. Hatvan ucca 
A3, sz. El601

leányka és bakfis

in
legnagyobb választékban legolcsóbban

Bejárónői
keresek, aki libatömést 
vállal. Varga-u. 29. sz 
Első ajtó. TI814

Eladó
Csigekert, Károly Fe- 
rencz József ul 42. sz. 
saroktelek Érdeklődni 
Mester ucca 29. 4352

Párosítás céljából
tiszta fajú him ft xter- 
riert sürgősen keresek. 
Ellenszolgáltatás fejé­
ben kölyköt adok. Te- 
lekv-u. 86.__ TI815

fél millióes
koronát keresek 
koszt kamatra, 
ingatlan. Cim 
túli Hírlapnál.

/»

lllaítá»

Eladó
jókarban levő, kereske­
dőnek való kávédaráló. 
Piac 10. Kertésznél.

4539
Pianino,

berlini gyártmány, fe­
kete, kereszthu ros el­
adó. Schmidt zongora 
raktárában. 4536

Télikabálok
női, szőrmés és plüs, 

os férfi, fiú ruhák eladók. 
Fedezet Kandia 17., keresztépü- 
Tiszán í let hátul udvarban.

TI 8181 4537

Munkásnők
felvétetnek a \ áros­
ai omdal könyvköté 
szélbe. Böszörményi ul 

6 szám.
Tanulók

Írógép műszerésznek és 
kifutó fiuk azonnal lel 
vétetnek Hegedűs és 
Borz, Király ucca 4.

4196

Téli keztyük
minden kivitelben :

Schön Sándornál,
keztyO-, kötszer- és orvosi 
mUszert Arában Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Eladó
szép kis csinos családi 
ház a Kossuth uccui 
verestemplomnál. Kí­
gyó úcca 38. Gazdál­
kodóknak is alkalmas. 
Értekezni Mester 16.

4242
Az Islván-út

26. és 28. szám alatti 
3400 nég\ szögöl gyü­
mölcsös kert részletekbe 
is eladó. Széchenyi-ül 
(kerti 21. Hl 4iif.

Muyánjáró
cséplőgarnitura eladó. 
Arany János-u. 37. sz. 
Emenreich Sámuel.

F4 518
Eladó

Arany János 
szám alatt.

ház
ucca 37. 

F4536
Modern

szép ház szőllővel el­
adó. Úgyszintén Bocs­
kaiban égy szőlő gyü­
mölcsössel. Dregán, Ki­
rály ucca 5. F1551

Antik
könyvszekrény, gól stíl 
eladó. Maróthy ucca 3. 
szám. H1682

Szép
zonáncozott hálószoba 
jutányos áron eladó. 
Ehrenfeld asztalosnál, 
Vendég ucc i 84. FI599

Két
teljesen jókarhan levő 
hegedű olcsón eladó. 
Faragó 10. __ Hl 708

Bunda
uj vasúti, kékposztó, 
olcsón eladó. Boldog­
falva urea 6. Hl709

Eladó
9 öl buzaszalma, 9 öl 
buzapelyva, 2 öl árpa- 
szalma, 5 bogja csutka. 
Elics 55.. közvetlen az 
állomás mellett. Perec- 
iliilló 19._______H1719

Keresztezett
lúdak eladók. Szív ucca 
18. sz,_________ 111 706

Csavaros
káposztás hordó, bor 
huzó-köt cl, csizmasámfa 
eladó. Miklós ucca 18.

Hl 70 7
CIMBALOM

kitűnő pcdálosSchunda, 
függőlámpák eladók. 
Kulcsár, Kálvin-tér 4.

H1713

Különbejáralú
csinosan bútorozol uc- 
ai szoba azonnalra ki­
dó. Vörös ma rthv uccca 

I..SZ. FI 602

Tanuló
leányok fizetéssel, mű­
virág készítésre felvétet­
nek. Munkát házhoz ki­
adok, ,,Rózsa virágcsar­
nok". lvossúth 2. 4184

Eladó
egy szódavizgyártó gép 
Lónyay ucca 3. 4543

Egyetemista
•lvállalja gimnázisták 
■agy polgáristák taní­

tását. Cim a kiadóban. 
__ _______ 111710

liusftisl ölest
s disznóölést elfoga­

dok. Salétrom ucca 4. 
zám. Hl 711

üzlethelyiség
setleg műhelynek leié 
léssel azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. T1816

Nemet
társalgási órákat olcsón 

d Jánossyné, Verbőci- 
icca 2, földszint. Érte­
kezés d. c. 11-től 1-ig 
. s <1. u. 3 —5-ig. TI822

Keresek
egy szoba, konyhás la­
kást bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Méliusz 
könyvkereskedés. 3813

Gyakorlott
pénztáros leányt keres 
december 15-rc Be ke 
Barna gyógyszerész. — 
Csillag ‘ gyógyszertár, 
Árpád-tér. TI 752

ÚJ asztal,
négy székkel, mahagó­
nira" fényezve jutányo­
sán eladó : Szappanos 
ucca 6. 4495

Klsuuieson
18 kát. hold és a Bcl- 
legelőn 5 kát. hold első- 
osztályú fekete föld el­
adó. Értekezhetni Pécsi 
ügyvédnél, Werbőczy u. 
4. szám. 4459

Keresek
Hatvan ucca közelében 
egy bútorozott szobát 
konyhahasználattal, — 
esetleg bútor nélkül is. 
Hatvan uccai divatcsar­
nok. F1576

Olcsó
Meidinger kálykák egy 
fehér zománcozott száz­
hatvan köbméter fiitő- 
képességgel eladók. — 
József kir. her. u. 7.

___________4548
Eladó

Csapó ucca 72. sz. ház 
beköltözhető lakással 
és üzlethelyiségekkel.

4551

Nyugdíjas
tisztviselő, könyvelésbe 
és irodai munkában jár­
tas, alkalmazást keres. 
Cím a kiadóhivatalban.

F4584

Eladó
485 kát. liold legelő-
birtok. Cim az Egyet-
értés kiadójába] . 4553

Eladó
fiatal hízott se rtésnek
fele része. Libakert u.
14. sz. 4554

Eladó
az Eötvös-ucca 59. sz. 
modern ház 3 szoba, 1 
előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, pici lékbe,y Bé­
gekkel, az egész beköl­
tözhető, lakó nincs. — 
Ügynököt díjazok. 
Ugyanott egv bekecs 
eladó.______ __ 1-118

Eladó
SZ.Ő116. Böszörményi-ut 
24. Villanyos megálló­
nál. Értekezhető Kéme- 
ryvel, városi téglagyár.

4413

Ilosszúpályiban
immunis homoktalajon 
fajszerint ültetett négy 
kis holdnyi szőllő, elné­
zett bádogfedelü szép 
pajtával eladó. Felvilá­
gosítást a községi jegyző 
adhat. TI 773

Alkalmi vétel !
Nagyon szép medvebőr 
eladó : Piac ucca 81., 
házmesternél Hl 699

11 darabból
álló szalongamitura 
igen jo állapotban nagy 
arany keretes tükörrel,

I részletre is eladó. Cím a 
k :>dóbar III 703

Halápim
17 hold, Bánkon 20 hold 
föld eladó. Értekezhetni 
Boldogfalva ucca 17. 
Ugyanott pekkingi ka­
csa eladó. 111704

Pianino,
kifagástálán állapotban 
majdnem uj, eladó. — 
Szendrő, Batthyány u. 
22. sz. ‘ Hl714

Vasvályuk,
itató, disznó, birkavá- 
lyuk minden méretben 
kaphatók. Vaskovlcs, 
Boe<-kM-tér 7. Hl715

Bor,
uj és ó eladó. Bethlen 
neon 35. sz. Hl716

A j ex
rugós pöröly, teljesen 
uj, 2-ős számú uj vas­
gyalugép (Schöpping)- 
egy kombinált vas végó, 
gép, egy öt és egy két 
és fél lóerős villany- 
motor eladó. Értekez­
hetni József kir. hg 
uc'-a 16. T1819

Szőrmével
bélelt férfi téli kabát, 
szekrények, dívány, 
varrógép, buznládák el­
adók. Cim a kiadóban.

TI 820

Eladó
libakerti telek. Viola- 
ucca 18. szám. Értekez­
hető Kémcryvel, városi 
téglagyár. 4415

A V I L A G H I R U

„COR MICK“ traktorok
3 vasa ekével felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telelőn: 962. Kérjen prospektust. Telefon : 962.

Eladó
a nagyállomás tőszóm-j 
szédságában fekvő tég-! 
lágy ár felerésze: 19 
kát. hold föld, 5 szobás j 
úri lakás, istálló, szí­
nek, körkemence, fel-j 
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekké,. 
Ügynököt díjazok. Ér-1 
tekezni Ba loghnál Mi s- I 
tér ureá 29 1353 i

Eladó
az Ondódon, Pvrvcz-dül- 
lőben 5 kát. hold fold 
vetéssel. A nagy szépe 
sen 5 kát. hold búza-1 
termő föld. 1 drb sok­
kos kis szekér. Élrte- 
kezni Veres ucca 20.

44481

Figyelmeztetés I
Nyoma.ékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
o vasás után az árusítónak visszaadni, mii 
lapokkal csereberélni

T I LO SÍ
Aki ez ellen vét, visszaélést hivat el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusnast haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
HajdufÖid,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatal«!.
Bekrecsae yArea és « TUsAstaU rat egjbizker, köeyvajon»A*-TálUlata,


